



为打赢疫情防控阻击战 注入强大信心和力量

——习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话鼓舞人心提振干劲

详见今日四版

在疫情防控中敢于担当冲锋在前

我市激励关爱一线党员干部和医务工作者

本报讯(记者 钟根清)2月5日,市委组织部、市财政局、市人社局联合印发《进一步激励关爱一线党员干部和医务工作者在疫情防控中担当作为的十条举措》的通知,通过推出强化政治激励、组织激励、工作激励和政策激励,加强力量保障、生活保障、工作保障和安全保障,减轻工作负担和精神压力等十条扎实举措,进一步激励一线党员干部和医务工作者敢于担当、冲锋在前,坚决打赢疫情防控阻击战。

我市将注重在疫情防控一线发现和考察入党积极分子、发展对象和入党申请人,对表现特别突出、符合条件的,及时吸收为预备党员。通过总结宣传防疫斗争一线涌现

出来的先进集体、先进个人,特别是奋战在防控最前沿的优秀基层党员干部和医务工作者先进事迹,推动形成学习先进、争当先锋的浓厚氛围。

值得一提的是,在激励机制方面,我市将把各级领导班子和党员、干部、各类人才在疫情防控工作中的表现作为领导班子调配、干部选拔任用、基层组织换届的重要参考;把在疫情防控工作中的表现作为发现培养储备优秀年轻干部的重要依据,对在疫情防控阻击战中站得出来、顶得上去、表现优秀的年轻干部,加大跟踪培养力度,条件成熟的及时选拔重用;把领导班子和党员、干部、各类人才在疫情防控工作中

的表现作为公务员职级晋升、职称评定、人才评选的重要依据。

市、县(市、区)委组织部将根据当地疫情防控指挥部统一调度,抽调机关事业单位人员到防控一线开展工作。应急响应期间,各地各单位将不折不扣落实好国家和省、市出台的一系列对医务工作者等一线人员临时性工作补助政策,并落实好调休补休制度。对在疫情防控一线进行隔离奋战的救护医务人员,特别是抽调到武汉支援疫情防控的医疗队员,主动做好其家属的慰问工作,帮助他们解决实际困难,解除后顾之忧。

我市将切实关心保障一线工作人员健康安全,优先保障疫情防控工作一线需要,加强口罩、防护服、测温仪、

消毒用品等物资筹措和调配。对长期坚守在卡口等疫情防控一线的公安、卫健、交通部门和乡镇(街道)等工作人员,扎实做好就餐、御寒、值夜、交通等联防联控后勤保障等。

此外,在减轻工作负担上,我市将严格杜绝疫情防控变异为“表格防疫”,推动各级党组织领导班子和领导干部力戒形式主义官僚主义。同时,建立健全“干部为事业担当、组织为干部担当”良性互动机制,关心一线工作人员的心理健康,有针对性地帮助减压释压,切实让一线党员干部和医务工作者放下包袱、轻装上阵。

党旗引领防控阻击战

吴晓东主持召开市政府第54次常务会议 专题研究应对疫情支持企业健康发展工作

本报讯(记者 叶江)2月5日上午,市委副书记、市长吴晓东主持召开市政府第54次常务会议,专题研究应对疫情支持企业健康发展的十八条意见。会议指出,为深入贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神,全面落实党中央、国务院、省委、省政府和市委关于新型冠状病毒肺炎疫情防控的决策部署安排,聚焦疫情对经济运行带来的冲击,结合我市实际,会议审议通过了《关于应对疫情支持企业健康发展的十八条意见》。

《意见》着眼于强化稳企惠企力度,提出要加大金融、税费、稳岗、房租、技改、外贸、科创和运输保障力度;着眼于进

一步优化政务服务,提出要提高审批服务效率,加快项目前期,建立政府采购绿色通道,加快扶持资金兑现,化涉及疫情防控和民生领域金融服务,优化项目建设服务,强化相关项目对接,促进大数据和人工智能应用,加大政务服务利企便民力度,加大精准服务企业力度。

会议强调,要把疫情防控与做好稳企业工作紧密结合起来,用好用足援企稳岗政策,帮助企业共克时艰。要结合深化“三服务”,把政策送上门,把兑现抓到位,把服务做到家,积极协调解决企业发展难题,帮助企业树立攻坚克难的信心,齐心协力打赢疫情防控这场硬仗。最大限度减少疫情对我市经济社会发展的冲击。

市政府党组成员、副市长参加会议。

事无巨细为群众 党员干部勇当疫情防控“先锋兵”

本报讯(记者 付名煜)“一定要做到全方位消杀,防护设备也要配备到位。”“好的,后勤工作非常重要,能解决的问题我都会及时处理。”近日,市区第一集医学观察点成立了临时党支部,临时党支部书记张樟林的手机响个不停,时常忙得顾不上吃饭。原来,后勤、安保和医护人员遇到的问题都需要张樟林统筹协调,而这样的工作状态几乎每天如此。

作为丽水市区第一个集医学观察点的第一批工作人员,所有工作都需要从零开始,张樟林边干边摸索。从进入集中隔离医学观察点起,张樟林便充当起了“服务员”“电工”“垃圾清理工”“问题协调员”……只要有什么问题,他都会冲在第一线,想方设法予以解决。从除夕那天开始,张樟林一直吃住集中隔离观察点,至今没有回过家。

即便如此,张樟林也没有后悔主动请缨加入集中隔离医学观察组的决定,他说:“我是一名有着20多年党龄的党员,既然党组织培养了我这么多年,疫情当前我也要为党组织、为群众尽自己的一份力。”

点上医护人员周海云,是市第二人民医院行政党支部书记,也是临时党支部的支委,她每天都是早早到点,给这里换班的工作人员强调个人做好防护,

教大家如何正确戴口罩、穿防护服、如何洗手。留观人员一有需求,她总是第一时间反应,每天忙得奔波在两幢共5层的隔离楼,一天下来数不清要走多少趟。碰到棘手问题,她总是说“我来”。

安保员汤荣飞也是一名党员,他值班的时候经常用手机与观察点的工作人员和留观人员视频互动,还在工作之余为他们拍照留念,他的热心常常给观察点留观人员带去信心和温暖。“我是党员,哪里需要我,我就往哪里去。”汤荣飞说道。

“越是危难时刻,越是需要担当。在这个特殊时期,我深深感受到了党组织的力量和党员的品格。”在党员干部的感染下,市集中医学观察点范明慧、张雨雁,市集中医学观察点的杨杰、赖俊美等医护人员提交了入党申请书,向党组织积极靠拢,他们的加入也为基层党组织充分发挥战斗堡垒作用注入了更坚实的战斗力。

据了解,第二集医学观察点也成立了临时党支部,“在临时党支部的带领下,一线工作人员的积极性都非常高,他们彼此之间相互理解、配合默契,每个人都把疫情防控当作了分内事。”市卫生健康委有关负责人说。

为“最美逆行人”做好医疗保障 我市为疫情防控医护人员免费办理人身保险

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 何卿)2月5日,记者从市医疗保障局获悉,据党中央和省、市工作部署,进一步加强医疗保险在新型冠状病毒肺炎疫情防控工作当中的保障作用,市医疗保障局与泰康养老保险股份有限公司浙江省分公司商议决定,免费为我市参与疫情防控的定点医疗机构医护人员等一线防控人员办理人身保险,对疫情防控人员提供更有力的健康保障。

据了解,投保范围主要为我市参与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作定点医疗机构的医护人员和其他协助疫情医学防控工作的人员。被保险人在保险期间内因新型冠状病毒感染的肺炎的原因身故或身残的,向被保险人或

受益人给付保险金20万元。

保险期限为一年,保险生效日为2020年1月22日;保险费用由泰康公司统一承保,投保的定点医疗机构和医护人员不承担投保费用。

此项工作具体由符合投保范围的定点医疗机构向当地医保局报送名单。为减少报送过程中人员交叉流动的感染风险,市医保局明确了通过不见面、“不跑腿”的名单报送方式,各定点医疗机构和各地医保局通过网络途径提交信息表。

据市医保局初步统计,目前各地医保局汇总投保人数达到近1.5万人。市医保局将与保险机构做好信息对接,切实为全市疫情防控工作当中的“最美逆行人”做好医疗保障服务。

丽水2名新型冠状病毒感染的肺炎患者同时出院

本报讯(记者 吴启珍 通讯员 陈晓华)昨日下午6时,经丽水市医疗救治专家组评估,丽水市有2名新型冠状病毒感染的肺炎患者走出了市集中医疗救治点的病房。截至目前,丽水共有新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例16例,出院3例。

在此之前,市医疗救治专家组的8位专家组织了远程会诊。经综合评估,认定患者季某某和吴某某符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例解除隔离和出院标准,可以出院。其中,季某某,女,49岁,有武汉居住史,1月23日因发热收住青田县人民医院,1月25日确诊,1月30日转入丽水市集中医疗救治点;吴某某,男,24岁,与温州确诊患者有密切接触史,1月25日因发热入住庆元县人民医院,2月1日确诊,2月2日转入丽水市集中医疗救治点。

进入丽水市集中医疗救治点后,2名患者在市级医疗救治专家组的科学指导下,在市集中医疗救治点医护人员的精心诊治和细心护理下,病情明显好转,经本市医疗救治专家组评估,符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例解除隔离和出院标准。

据市卫生健康委副主任季长友介绍,目前我市新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者共有16位,其中有3位患者转至省级定点医院救治,1位于1月29日经缙云县人民医院救治出院,另12位患者自1月30日起统一收治在我市的市集中医疗



昨日下午6时,丽水又有2名新型冠状病毒感染的肺炎患者出院,分别是24岁庆元男性吴某某和49岁青田女性季某某,截至目前,我市共有3名新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者出院。 记者 程昌福 摄

救治点。昨天出院的2位患者,是市集中医疗救治点出院的第一批病人。患者出院后还要严格进行居家隔离或者集中隔离14天,当地医院还要对出院人员进行定期随访和医

学检测等一系列工作。

季长友表示,自开展防控工作以来,我市迅速组建了市级医疗救治专家组,同时在集中医疗救治点储备了充足的专业人员。从2月5日开始,还

专门派驻中医专家在集中医疗救治点,实行中西医结合治疗,从目前的治疗情况看,效果良好。同时,在救治过程中也非常关注患者的心理状况,定期对患者心理进行疏导。

保监分局相关负责人表示,目前,我市多家保险公司已经为前线人员提供了保险护航。

疫情发生后,人保财险丽水市分公司第一时间与政府部门对接,无偿为丽水市第一、二批驰援武汉参与抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的15名医务人员提供累计1200万元的风险保障金额,为丽水治疗一线的40名医护人员提供累计4000万元风险保障金额;中国人寿丽水分公司、太平洋产险丽水中心支公司等公司也为一线医务人员赠送了类似的保险产品。

此外,各金融机构、金融工作者也纷纷捐资捐物,以实际行动抗击疫情、支援前线,并通过推广线上金融服务模式避免交叉感染,助力防控工作有效开展。

“面对疫情,广大金融人坚决把群众和员工的健康安全放在首位,坚决把特殊时期优质高效的金融服务保障放在首位,坚决做地方百姓最坚实的金融后盾。”丽水银保监分局相关负责人如是说。

授信企业 护航前线 捐献爱心

丽水银行保险业助力疫情防控

本报讯(记者 姚驰)日前,丽水市民康医疗废物处理有限公司得到来自金融机构的3000万元授信,首笔1000万元贷款有力地支持了该公司对全市医院、医疗诊所使用的防疫物品进行消毒焚烧处置。

连日来,丽水银行业保险业紧急启动“金融保障”,主动担当、迅速行动,让金融活水源源不断为防控工作提供支撑,以金融保险为一线人员保驾护航。

丽水银保监分局引导全市各银行机构全力保障疫情防控企业融资、用款需求。丽水农信系统单列一块信贷资金,为全市医疗单位、企

业抗击疫情提供25亿元专项授信;农行丽水分行第一时间对辖内生产防护服、口罩、体温计等企业是否有授信开展全面梳理,组建专业团队上门服务;工行龙泉支行走访当地口罩生产上游企业,主动进行金融对接……有力的金融服务,赢得了我市多家参与疫情防控的企业的掌声与喝彩,让这些企业能在短期内最大限度为前线提供支持。

同时,各银行机构通过合理下调贷款利率,减免转账等相关手续费,强化社会责任担当。

交行丽水分行对涉及捐款、向

红十字会,慈善机构划转款项的业务直接免手续费,对已收取手续费于节后统一进行调账返还。丽水农信系统对因疫情导致困难的企业实行利率下调,延长贷款期限和结息期限,切实减轻企业融资成本,针对参加疫情防控的医护人员、政府工作人员及受疫情影响暂时失去收入来源的人员,在疫情期间个人贷款、信用卡透支发生逾期的,合理延后还款期限,暂不视为违约,列入违约客户名单。

“做好金融保障的同时,我们充分利用保险的‘兜底’作用,为广大医务人员、前线人员保驾护航,让他们能够安心与病魔斗争、抗击疫情。”丽水银

雪中送炭 共渡难关

丽水出台应对疫情支持企业健康发展十八条意见

本报讯(记者 叶浩博)2月5日,丽水市人民政府出台关于应对疫情支持企业健康发展的十八条意见,深入贯彻习近平总书记关于坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作阻击战的重要指示精神,认真落实党中央国务院、省委省政府和市委关于疫情防控的决策部署要求,全力支持企业健康发展,促进经济社会平稳有序运行。

十八条意见旨在支持受新型冠状病毒肺炎疫情影响,且生产经营遇到困难的企业,以及参与防疫物资生产的相关企业。

十八条意见将强化稳企惠企力度,重点加大金融支持、税费支持、稳岗支持、房租支持、技改支持、外贸支持、科创支持以及运输保障的力度。

另一方面,意见还将进一步优化政务服务,提高审批服务效率,加快项目前期,建立政府采购绿色通

道,加快扶持资金兑现,强化涉及疫情防控和民生领域金融服务,优化项目建设服务,强化相关项目对接,促进大数据和人工智能应用,加大政务服务利企便民力度,加大精准服务企业力度。

在加大精准服务企业力度上,我市将深入贯彻落实省委“三服务”活动要求,持续深化“精准服务企业、振兴实体经济”专项行动。在做好防控工作的前提下,全市全力支持和组织推动各类

生产企业复工复产;健全各级领导联系服务企业(项目)制度。疫情防控期间,全市可采取电话、邮件、微信等信息化手段,全面排摸企业(项目)受疫情影响存在的困难和问题,有针对性适时动态调整出台扶持政策,多开展组团式精准服务。各涉企(项目)执法部门要寓管理于服务中,为企业(项目)解忧、为企业(项目)助力、为企业(项目)赋能。精准服务企业(项目)工作,也将列入市委、市政府2020年度综合考核内容。